

只要心态好 可以美到老

□本报记者 李霞 文/图

当模特、走猫步、秀时尚,62岁的张秀漪用个人经历证明,只要心态好,老年人同样可以精致优雅。

张秀漪家住新华区中兴路街道文化宫社区,市二高退休教师。虽已年过六旬,但她依然保持着良好的身材,着装大气时尚,走起路来十分有范儿。退休前,她是学校空乘模特专业班的教师,退休后,她又担任市群艺馆中老年模特表演公益课堂教师,带领更多人走上寻美的舞台,多次在全国、省市级模特大赛获得佳绩。

偶然结缘 变身模特

“抬头!”“跟准拍子!”“手举得再高点!”……3月6日上午,市群艺馆舞蹈室,伴随着动感的音乐,数十位学员步伐稳健、体态优雅,整齐地变换着队形。她们平均年龄超过58岁,但看上去活力四射。

指导老师张秀漪穿梭其中,时而喊口号,时而纠正学员的动作。她身材高挑,画着淡妆,微卷的头发盘在脑后,格外引人注目。

训练的间隙,张秀漪告诉记者,年轻时她就爱好健身和美体,一次偶然的的机会,让她与模特表演结缘。2000年央视首届模特大赛举办,电视上模特们时尚的服饰、玲珑有致的身材,让她心生

向往。恰巧那年平煤中老年模特队组建,张秀漪和其他6位朋友被幸运选中,当时还是语文教师的她,利用业余时间,敲开了模特走秀的大门。

模特走秀并不简单。走模特步,要求外松内紧、挺胸收腹、提膝跨步,每走一步都要跟上音乐的节拍。基本功“贴墙”要做到“五点一线”,即双脚放稳,脚跟、臀部、肩胛骨、后脑勺、小腿肚贴墙成一线,还要坚持穿高跟鞋。“大家都说我们是一群带着脚链跳舞的人,瞧我脚上的老茧,都是高跟鞋的杰作。刚入行时,脚上经常会磨出血泡,袜子常常混着汗水粘在脚上。”她说。

带领大家 悄悄变美

一分付出,一分收获,当年加入平煤中老年模特队后,张秀漪先后考取了省级模特教练及全国模特培训班高级模特培训师证书。2006年,在学校的支持下,她成了学校空乘模特专业课教师。10多年来,经她指导考上大学的学生有200余人。

7年前,退休后的张秀漪又应市群艺馆馆长吴佳的邀请,成了市群艺馆中老年模特表演公益课堂的教师,她快乐的心态感染了身边许多人。

“她就是我们的女神!跟着她学习,每天心情都美美的!”浅黄色大衣、黑色高跟鞋、精致的妆容,60岁的学员郭玉君举手投足



张秀漪与学员一起在白龟湖边走秀

时尚之花

姓名:张秀漪

职业:教师

年龄:62岁

花语:只要心态年轻健康,内心有所追求,老年生活也可以精彩纷呈。

间尽显自信优雅。她笑言,她是6年前跟着张老师学习模特表演后才渐渐学会了如何装扮自己。如今,不化淡妆不出门已成为她的习惯。

“走模特步,还可以提升仪容仪表等,确实能让人的面貌和心态变年轻。”学员赵爱平说,过去她总爱穿一些保守俗气的“奶奶衫”,生活也很单调,接触模特表演后,她感觉自己变漂亮了,自信开朗了,朋友也多了。

张秀漪认为,追求时尚美丽并不是年轻人的专利。随着岁月沉淀,女性的魅力指数也会大幅提升,只要心态年轻健康,内心有所追求,老年生活也可以精彩纷呈。

就爱管闲事 专门解“疙瘩”



公益之花

康淑英在社区图书室整理图书

□本报记者 牛超 文/图

她身穿红马甲,爱管闲事,或在社区、游园打扫卫生,或在街头规劝不文明行为;有人需要帮忙,她第一时间赶到;邻里有矛盾,她主动上门调解……她用女性特有的耐心、细心温暖着居民。她就是“鹰城大妈”康淑英。

康淑英家住新华区矿工路街道幸福街社区幸福苑小区,是社区退休支部第二支部组织委员。3月3日上午,记者到社区采访,正好碰到她在社区图书室整理图书。她微卷的头发盘在脑后,穿着一件黑棉袄,说起话来干脆利索。

“鹰城大妈”爱管闲事

2013年,康淑英从平顶山天安煤业股份有限公司勘探工程处退休。“上班时,就爱管闲事。”康淑英说,大到婚丧嫁娶,小到同事矛盾,大家都喜欢找她帮忙。退休后,她更是闲不住。没事时,她就拎着扫帚打扫她居住的家属楼楼道卫生。以前都是住户“各扫门前雪”,如今变成了她的“工作”。看到有居民将杂物堆在楼道,她便去劝说,并帮忙收拾;有居民养的小狗随地大小便了,她先是清理,然后找主人反映……因为热心,大家都很尊重她,对于她的意见或建议总能虚心接受。

后来,小区实行“三供一业”改造,物业公司入驻,康淑英被大家推为楼栋长和小区业委会成员。2020年,社区招募疫情防控志愿者。作为党员,她主动报名参加。“自此,才算找到娘家人。”她说,不久后,社区成立“鹰城大妈”志愿者服务队后,她又成为其中一员。

“很忙碌也很充实,又找回了上班时的激情。”康淑英说。

对症下药 专解“疙瘩”

有一次,康淑英所在单元楼的两个邻居因琐事吵得不可开交,社区工作人员也感觉很棘手。为尽快弥合双方的矛盾,康淑英楼上楼下跑,找双方唠家常,

详细了解事情的来龙去脉,然后“对症下药”,耐心细致地做思想工作,平息了这场风波。

“邻里矛盾难免,要直面问题,用最真诚的态度来协助他们解决矛盾。”康淑英说,一个楼栋就是一个大家庭,只有邻里和谐相处,日子才能越过越红火。

幸福苑小区有个广场,居民茶余饭后都喜欢到这里遛弯、锻炼,尤其是老人和孩子。广场上的健身器材年久失修,损坏严重,周边也没有公厕,康淑英多次向社区反映此事。经社区协调,春节前,这些健身器材得以更新,并且在广场一角新建了一座公厕。前段时间,幸福苑小区1号楼前的下水道堵塞,污水横流。她积极反映,和社区工作人员一起协调,下水道顺利疏通。

“她特别热心,总是随喊随到。”幸福街社区党委书记王娟说。为了美化小区环境,康淑英见到卫生死角就要清扫,哪里脏乱哪里就能看到她的身影。因为表现出色,去年,她先后获得新华区和我市“鹰城大妈平安志愿者先进个人”、最美“鹰城大妈”称号。

“虽然退休了,但是党的优良传统和作风不能忘,为人民服务的宗旨不能丢。”康淑英说,她干活干惯了,就怕没事干,给社区帮帮忙,也能活动活动身体。善不在大小,在于心意,只要身体条件允许,她就会一直为社区服务。

姓名:康淑英

职业:退休工人

年龄:61岁

花语:善不在大小,在于心意,只要身体条件允许,我就会一直为社区服务。

逐梦新时代
巾帼绽芳华